
ATA da 4ª Reunião Ordinária de 2020 da Câmara Técnica da Agenda 21 e
Educação Ambiental - CTAEA - CBH PARDO, realizada em seis de novembro de
dois mil e vinte, sexta-feira, iniciada às 9h00, por meio da plataforma Google Meet.
Presentes os integrantes que subscrevem a lista de presença anexa a esta ata. A
abertura da reunião é feita pela secretária executiva, dando as boas-vindas a todos.
Segue a pauta. Item 1. Aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária: Aprovada
por todos os presentes. Item 2. Breve relato dos Projetos de EA na Bacia
aprovados em 2018 e em execução e, dos aprovados em 2020: a secretária relata
que o projeto da Associação Pau Brasil de 2018 - Implantação do Programa de Educação
Ambiental da Bacia, será mostrado o planejamento do projeto na próxima reunião do
dia 27/11/2020 e será pedido uma prorrogação de prazos de execução pois
precisará estar concluído até o fim do 1º semestre de 2021, para que o projeto do
FUNBEA - 4º Encontro de Educação Ambiental na UGRHI 4, possa acontecer no 2º
semestre de 2021. O FUNBEA está realizando os processos licitatórios do formato
presencial original para cumprir o prazo e, caso seja aprovado e liberado o recurso,
o FUNBEA sinalizou a possibilidade de a CTAEA voltar a discutir uma versão à
distância. O projeto da Prefeitura Municipal de Ribeirão Preto, foi cancelado por
perda de prazos pela não apresentação, em tempo, das licitações necessárias à sua
execução, fato que foi lastimado por todos. No pleito de 2019, não houveram
projetos aprovados. Pleito de 2020, são dois projetos que estão em análise. Para o
projeto da AAMCO-UGT, foram solicitadas complementações de documentos, os
quais, já foram enviados e aguardando análise. O da Prefeitura Municipal de
Sertãozinho, proposto, já foi cancelado, devido a não atingir o valor mínimo para
financiamento do Fehidro. O projeto da Associação Pau Brasil de 2020 teve alguns
problemas por conta de um erro de expedição da Deliberação 285/2020,
conflitando valores do projeto, mas já foi justificado e está aguardando parecer do
Agente Técnico. Teremos em 2021, se todos forem aprovados, muitos projetos a
acompanhar. Item 3. Discussão sobre a elaboração do Plano de
Comunicação do CBH Pardo: a Secretária comentou que na última reunião do
Comitê, a mesa diretora relatou uma decisão do CRH da necessidade dos Comitês
terem seus Planos de Comunicação para dar maior visibilidade aos trabalhos e
projetos dos Comitês. Alguns Comitês, tais como, Paranapanema, Baixada Santista,
PCJ, Jacaré-Tietê, já têm seus Planos de Comunicação elaborados, podendo servir
de base de pesquisa para a elaboração de nosso plano de comunicação. Após
discussões, decide-se que na Plenária do Comitê do dia 04/12/2020, a CTAEA faça
a proposta de criação de um Grupo de Trabalho, composto por membros de todas
as Câmaras Técnicas e da Diretoria do Comitê, para a elaboração de um Plano de
Comunicação ou pensar o Termo de Referencia para apresentação de projetos para
elaboração do Plano de Comunicação. Item 4. Demanda dos Participantes:
Apresentação do Projeto Final, título: “Levantamento dos Projetos de Educação
Ambiental Apresentados ao Comitê de Bacia Hidrográfica do Pardo – UGRHI 4 de
1999 a 2020.” Trabalho de conclusão do curso de ”Geoprocessamento como
Ferramenta para Planejamento e Gestão Ambiental”, ao qual, esta relatora foi
indicada a fazer, através do Programa “Capacita SigRH” em parceria com o
Senac-SP. O produto resultante desse projeto é um mapa base georreferenciado
com a quantidade de projetos apresentados na Bacia, desde 1999 a 2020 com o
objetivo de formar um banco de dados, com fácil acesso, dentro do Comitê. Os
presentes solicitam a apresentação de um relatório com as informações para ser
apreciado pelos integrantes da CT e deixar registrado o trabalho como também ser
apresentado em reunião plenária do Comitê. A Secretária coloca sua preocupação



de estar na coordenação da Câmara Técnica e ao mesmo tempo estar na
coordenação de projetos se isso causa algum problema e que está disposta a sair
da coordenação da CT se assim for decidido pelos presentes. Marcia Chiconelli se
manifesta favorável a continuidade do exercício da função de coordenadora da CT e
de projetos, não vendo incompatibilidade; Regina Carneiro alerta para a CT ficar
atenta aos momentos de decisão que envolvam interesses do tomador e da CT para
que não haja conflito de interesse, não só a coordenação, mas também todos que
estiverem envolvidos em projetos para se absterem de decisão no âmbito da CT,
tendo atenção à isso, não vê problema na permanência na coordenação da Câmara
Técnica; Giovani e Antônio Vitor reafirmam a manifestação da Regina Carneiro.
Antônio Vitor manifesta sua indignação de os funcionários da Universidade de São
Paulo estarem sendo obrigados a retornarem ao trabalho presencial nesse
momento de segunda onda da pandemia de Covid-19 sendo que o trabalho remoto
tem atendido satisfatoriamente as demandas da instituição nessa nova dinâmica,
contribuindo para o não aumento da proliferação da doença e provando a eficiência
dessa nova modalidade de trabalho. Em não havendo nada mais a tratar, a
secretária dá por encerrada a reunião e eu, Márcia T. Chiconelli Carvalho Ferreira,
relatora, lavro a presente ata juntamente com a secretária Simone Kandratavicius.


